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TORNATA DEL 31MARZO1852 ,, 

PREBlDENZA DEL PRESIDENTE BARONE MANNO. 

SOMMARIO. Sttnto di peti:ioni - Omaggi - Dtchiara•itme tic! ministro della mariua intorno ttl 71rogdto 1/i li'g9e sulla le..a 
di cento tnarinai - Rcta.zioni sui )H'OgcHi 1H legge concernenti lo sttito degli ufficiali, e le {orti/icazioni di Casale - Pre 
sentazione di clu.e progetti di legge: 1 ° per la. costruzione tli un ponte sul Gnu1ellone; 2" per t« sr1nzìone clella Cont•enzìone 
aà<Uiiouale ul f.rattato d' connnercio e navigazione col re di Svezitt e Nor~'tgia. 

La seduta è aperta alle ore 't t/'! pomeridiane. 
Il processo verbale è leuo ed approvalo. 
Q1J.&...,LL11 segreiario, legge il seguente suolo di pe .. 

li1ìoni: 
Mt. I mastri calzolai componenti Ja società dci ss, Crispino 

e Crispin,ano in Alben;'a ricorrono al Senato per essere re 
stitulli ne1l1a.ln1ninistra'Lione dei loro beni riunita per decreto 
reale a quella delle Opere di carità di quel luogo. (Riprodolla 
colle condizioni volute dal regolamenlo.) 

542. Gioranni Mollo da Busano, provincia di Turino, ras .. 
segna al Senato la proposta motivata di un'aggiunta ali'ar .. 
licolo 36 della legge sullo staio degli uffiziali di terra e di 
mare. 
M3. Il Consi~lio delegato della cillà di Spezia, espostl i 

danni che verrebbero a quella provincia dal nuovo trattato di 
commercio colla Francia per ciò prineipa.hnenle. che riguart\a 
lo smercio del vino, ricorre al Parlamento 1•crchè non vi dia 
la sua adesione. 

544. Giacomo Domenico Negro nativo di Tori1\o e do1nici .. 
lato a Mondovì supplica il Senato perchè faccia estendere al 
orpo de' guardiani delle carceri giudiziarie iJ Irencfìzlo della 
lqgc sulle pensioni di riposo ai militari. 
}l-5. Andrea Bardi di Genova, rappresentala la convenienza 

chf. vi sarebbe di ricollocare ln impiego lanli funzionari posti 
io spettatlva od a rip_oso, mentre si trovano ancora abili 
al se-vizio, insta presso il Senato accìò ecciti il Governo in 
pro)t)sito. , 
PlUWBNTE. Queste petizioni vefranoo, secondo il SO"' 

Ilio, QDlunieale alla Commissione per ciò stabilita. 
Si <à ancl1e conoscenza al Senato delle lettere di alcuni se 

natorlthe scusano il loro ritardo nel recarsi al loro posto. 

c1•n..t.BIO, segretarlo, ll'gge le lettere dci senatori Blane, 
Pieolel, Albini, Profu1no e Caln.lùi. 
Su queste lettere non occorre deHheraiionc dcl Senato. 

DICDl&.R.1.7,IONI DEl.t Ml'NIS'l'RO DELL.1. 11.1.lllN.1. 

INTORNO &.L PQ.OG~TTO DI l•Efi.G~ 8\lli'll.\. l.lt'W A. 
bi HABIN&.lo 

PRESIDENTE. Ha la parola il ministro della marina. 
~.&TOIJB1 nlittistro delle finanze, di 1narinn, e d'agricol· 

tura e com111ercio. Nell'ultirna lornata io aveva l'onore di pre 
gare il Senato a voler soprassedere alla discussione della trggc 
sulla leva mariflhna di quest'anno, la cui relazione_ era slat.a 
presentata dall'onorevole senalore Alberto Della Marniora, 
pr.rchè il Ministero desiderava introdurvi unadisposì1.ionc in· 
tesa a fare una le'Va '5>\raordinaria dì carpenlieri. 

Per buona sorte questo ora nun è lliù neces.s.ario. L'avv\so 
dato al pubblico che il Ministe1•0 era determinato a valersi 
della facoità dalle leggi rnarittin1c concessa, onde richiedt.·rc 
una leva straordinaria di caJ·pcnlicri, bastò 1icrchè i car11c11~ 
tiori della riviera, e se~nata1nenle quelli di \'an1zzc, si rccas~ 
sero ·in numero bastevole all'a1)pello che Joro ycnne fatto 
dalle autoritli marillilnc per sodùisfarc ai bisogni deU'arsc~ 
nale Jt\arìttin'o ; quindi nulla più s' opporrebbe alla discus.~ 
sione dell'anzidetta legge, intol·no alla quale il Ministero uon 
intende piU proporre c1nenda1ucnto di sorta. 

PBIU!illDENTB. Dopo queste spiegazioni io propongo al 
Senato che vagli~ nel primo ordine dcl giorno che si Jìsscrà 
per la discussione delle allre leggi, inlrodurrc anche la di 
scussione re1atlva alla legge 1.U cui si \ratta. 
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SENATO DEL REGNO - SESSIONE DEL 1852 

OBAGGI. 

PHESWENTE. Do conoscenza al Senato. di val'i omaggi 
faLligli : 

1 ° Di due esemplari dell'indice delle materie contenute nei 
rendlconu della GazzclLa officiale dal -1848 a tutto il 1851. 
2° Dal deputalo d'Alghero, cavaliere Gcrbino (a nome del 

l'autore), di alcune copie dl un opuscolo sulla circoscrizione 
territoriale dell'isola di Sardegna. 

3° Dal professore Vallauri della sua Slol'iii delle Unii,ersità 
(legli studi nel Ptenumte. 

-t0 Dal capo della società per la carbonizzazione dcl li~nite, 
del manifesto di essa società. 

KEl • .l..ZIONI 80PH4. I PROGETTI DI LEGGE INTORNO 
ALLO ST.il..TO DEGLI IJIPFIZl..l.LI BO .1.LLE FORTI• 
FIC&ZIONI DI C&.8&LE.. 

, 

PRESIDENTE. La parola è al signor senatore Colli rela 
toro della legge sullo stato degli ufliziali. 

co1.ir..11 relatore, legge la relazione. (Vedi 1 e voi. Docu 
menti, pag.160.) 

PRESIDENTE. Invito il signor senatore Balbi-Piovera a 
dare lettura del rapporlo da lui preparato sulla legge relativa 
alle forlificazioni di Casale. 

u&I..B1-PIO'WEB&, relatore, legge la relazione. (Vedi 1 ° 
voi. Docummtli, pag. i68.) 

PRESIDENTE. 1 due rapporll, dei quali si è udita lel 
tura, saranno dati alle stampe e quindi distribuiti ai si~nori 
senatori. 

È dover 111io di provocare la. deliberazione del Senato sul 
giorno in cui vorrà aprire la discussione sopra i due pros;clti 
di legge, e specialmente sull'ultimo testè letto, il quale pare 
che sia di maggiore urgenza. 

Io proporrei di fissarlo al termine della settimana, a ve 
nerdl o sabato. 

c&wo11a, t1iinistro delle finanze, di tuarina, e d'agricol 
tura e comtneTcio. Domando la parola. 
Se non fossi indiscreto. io pregherei l'onorevole presidente 

di voler proporre che la discussione avesse principio venerdì, 
pcichè potendo essa forse protrarsi per più di una seduta, 
sarebbe vivissimo desiderio mio, come ministro delle finanze, 
di potervi intervenire, mentre che al principio della settimana 
ventura si aprirà nell'altra Camera la discussione sopra una 
legge da me presentata, e che darà luogo a vlvìsstrne que 
stioni, alle quali desidererei di prender parte. 

Quindi io credo che la relazione non essendo molto lunga 
potrà essere distribuita domani, e la discussione avere prin ~ 
cipio posdomanì. 

PREl!IJDENTE. Assecondando di buon grado la domanda 
del ministro, io propongo al Senato di voler fissare a venerdì 
la discussione della legge sulle forLificazioni di Casale. 

Chi così pensa, voglia alzarsi. 
(È approvato.) 

PROGETTI DI I.ESCE PER L.&. C08TB1J'ZIONE DI llN 
POlWTE 811L GBA.TmI.LONE, Il INTORNO AL TH&T 
TA.TO DI COMMERCIO E DI N.&"l'IGA.ZIONE 'COLLA 
8"1'EZI& E niOB"l'EGI&. 

C&'l'Oll'B, nitnistro delle finanze, di marina, e d'agrirol 
tura e co·mtnercio. Domando la parola. 

Ilo l'onore di eottopcrre alle deltberazlonì dcl Senato due 
progetti di legge rifieltenti il primo, la cestruzlone di un 
ponte sul Gravellone, il secondo il trattato di commercio e 
navigazione conchiuso col re di svena e Norvegia. (Vedi 1 ° 
voi. Documenti, pag 87 e 88.) 

PBICllIDENTE. Ho l'onore di dar alto al signor ministro 
della presentaalene di questi due progetti di legge, i quali 
saranno dati alle stampe e quindi distribuiti neilt uffiai, 

Non essendovi altro all'ordine del giorno, sciolgo la seduta; 

La seduta è levata alle ore 31/4. 
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